
Protokoll	  fört	  vid	  Svenska	  Smaragdförbundets	  ordinarie	  årsmöte	  den	  
13/11-2013	  i	  Göta	  Segelsällskaps	  klubblokal	  på	  Långholmen	  i	  närvaro	  
av	  ett	  20-tal	  medlemmar	  
	  

	  
1. Årsmötets	  öppnande	  

Mötet	  öppnades	  av	  Smaragdförbundets	  ordförande	  Michael	  Skarped	  som	  
hälsade	  medlemmarna	  välkomna.	  
	  

2. Fråga	  om	  mötets	  behörighet	  
Kallelsen	  till	  årsmötet	  befanns	  ha	  skett	  i	  laga	  ordning.	  

	  
3. Val	  av	  mötesordförande	  och	  mötessekreterare	  

Till	  mötesordförande	  valdes	  Bruno	  Skog.	  
Till	  mötessekreterare	  valdes	  Viktor	  Lundgren.	  

	  
4. Val	  av	  en	  justeringsman	  tillika	  rösträknare	  att	  jämte	  ordförande	  justera	  

mötesprotokollet	  
Klas	  Argulander	  valdes	  att	  jämte	  mötesordföranden	  justera	  protokollet	  och	  
att	  vara	  rösträknare.	  

	  
5. Styrelsens	  verksamhetsberättelse	  inkluderande	  resultat-	  och	  

balansräkning	  
	  
40-årsjubileum	  
Smaragden	  fyllde	  40	  år	  2013	  och	  det	  firades	  dels	  under	  SM	  i	  Stenungssund	  
och	  dels	  med	  en	  jubileumsregatta	  i	  Sandhamn.	  
	  
Tävlingar	  
SM2013	  anordnades	  av	  Tjörns	  SS.	  SM	  vanns	  av	  Johan	  Davidsson	  med	  
besättning.	  Tvåa	  kom	  Emil	  Sandberg	  och	  trea	  blev	  Per	  Wretlind.	  Prisutdelare	  
efter	  SM	  var	  Lennart	  Sterner.	  
Vinnare	  av	  Ostcupen	  blev	  Johan	  Fellbom	  och	  vinnare	  av	  Västcupen	  blev	  Per	  
Wretlind.	  
	  
Träningar	  
Träningsseglingar	  med	  sailcoach	  Gunnar	  Hansson	  har	  anordnats	  av	  Johan	  
Carstam.	  	  
	  
Övriga	  aktiviteter	  
Det	  har	  i	  Stockholm	  bl.a.	  anordnats	  pubkväll	  på	  Pelikan,	  segelmakarträff	  på	  
UK	  Syversen	  och	  en	  regelträff	  med	  Bengt	  O.	  Hult.	  I	  Göteborg	  har	  man	  haft	  VIP-‐
kväll	  på	  Viking	  Yachting,	  träffats	  på	  båtmässan	  och	  haft	  höstträff	  på	  
Pannrumet.	  	  Efter	  årsmötet	  2013	  pratade	  Gunnar	  Hansson,	  sailcoach	  på	  StSF,	  
om	  hur	  man	  bygger	  ett	  team	  inom	  segling.	  
	  	  
	  



Styrelsemöten	  
Smaragdförbundets	  styrelse	  har	  under	  året	  genomfört	  8	  protokollförda	  
styrelsemöten.	  
	  
Se	  även	  bifogad	  verksamhetsberättelse.	  
	  
Mötesordförande	  gick	  igenom	  resultat-‐	  och	  balansräkning.	  Se	  bifogade	  
resultat-‐	  och	  balansräkningar.	  
	  	  

6. Revisionsberättelse	  och	  fastställande	  av	  balansräkning	  
Bruno	  Skog	  föredrog	  revisionsberättelsen	  och	  tillstyrkte	  ansvarsfrihet	  för	  
styrelsen.	  	  Se	  bifogad	  revisionsberättelse.	  
Årsmötet	  fastställde	  därefter	  resultat-‐	  och	  balansräkningarna.	  

	  
7. Fråga	  om	  ansvarsfrihet	  för	  styrelsen	  

Styrelsen	  beviljades	  ansvarsfrihet	  för	  det	  gångna	  verksamhetsåret.	  
	  

8. Val	  av	  ordförande	  och	  sekreterare	  (udda	  år)	  
Till	  ordförande	  för	  två	  år	  valdes	  Markus	  Månsson.	  
Till	  sekreterare	  för	  två	  år	  valdes	  Viktor	  Lundgren	  (omval)	  

	  
9. Val	  av	  vice	  ordförande,	  kassör	  och	  suppleant	  (jämna	  år)	  

Redan	  vald	  som	  vice	  ordförande	  för	  2014	  är	  Johanna	  Lyrstrand.	  
Redan	  vald	  som	  kassör	  för	  2014	  är	  Allan	  Wieslander.	  
Redan	  vald	  som	  suppleant	  för	  2014	  är	  Berndt	  Lindberg.	  

	  
10. Val	  av	  teknisk	  kommitté	  med	  minst	  två	  ledamöter	  

Till	  tekniska	  kommittén	  för	  två	  år	  valdes	  Magnus	  Enblom	  och	  Johan	  Skog.	  
	  
Redan	  vald	  för	  2014	  är:	  
Emil	  Sandberg	  

	  
11. Val	  av	  revisorer	  

Till	  revisor	  för	  två	  år	  valdes	  Johan	  Fellbom.	  
Redan	  vald	  för	  2014	  är	  Bruno	  Skog.	  

	  
12. Val	  av	  valberedning	  med	  minst	  två	  ledamöter	  

Johan	  Fellbom	  valdes	  på	  ett	  år.	  
Lars	  W.	  Gustavsson	  valdes	  på	  ett	  år.	  

	  
13. Bestämmande	  av	  årsavgift	  och	  budget	  för	  kommande	  räkenskapsår	  

Årsavgiften	  för	  medlemmar	  i	  Smaragdförbundet	  bestämdes	  till	  300	  kronor	  
för	  båtägare	  och	  till	  100	  kronor	  för	  icke	  båtägare.	  
	  
	  
	  
	  
	  

	  



14. Motioner	  	  
2	  olika	  motioner	  förelåg.	  
-‐ Motion	  A	  ville	  förändra	  spinnakerdukens	  vikt	  från	  dagens	  40	  gram/m2	  till	  

35	  gram/m2.	  
Årsmötet	  avslog	  motion	  A.	  
-‐ Motion	  B	  ville	  tillåta	  kevlar	  och	  kolfiber	  som	  material	  i	  focken,	  men	  ej	  

tillåta	  ”bakade”	  segel,	  s.k.	  string	  segel.	  
Årsmötet	  biföll	  motion	  B.	  	  
Ytterligare	  1	  årsmöte	  måste	  dock	  besluta	  om	  ändringen	  innan	  den	  kan	  
börja	  gälla.	  	  	  
	  

	  
15. Övriga	  ärenden	  	  

3	  övriga	  ärenden	  förelåg:	  
-‐ Information	  om	  SM	  för	  2014.	  SM	  för	  2014	  kommer	  att	  anordnas	  av	  KSSS	  

den	  7-‐9/8	  i	  Sandhamn	  tillsammans	  med	  X-‐35,	  A22,	  Drake	  och	  Farr	  30	  i	  en	  
Mästerskapsvecka.	  En	  diskussion	  fördes	  om	  vi	  ville	  ha	  Sandhamn	  eller	  
Lökholmen	  som	  regattahamn.	  KSSS	  erbjuder	  sig	  att	  betala	  utbildning	  för	  
funktionärer	  under	  SM-‐veckan.	  

-‐ En	  diskussion	  fördes	  om	  formatet	  för	  årets	  ostcup	  där	  enbart	  
bankappseglingar	  har	  ingått.	  I	  snitt	  har	  ungefär	  8	  båtar	  kommit	  till	  varje	  
tävling	  och	  de	  flesta	  verkade	  nöjda	  med	  det	  här	  upplägget	  även	  om	  röster	  
hördes	  för	  att	  återinföra	  Ornö	  Runt	  i	  ostcupen.	  

-‐ Ett	  förslag	  av	  Lars	  W.	  Gustafsson	  för	  transportbidrag	  till	  SM	  diskuterades.	  
Lars	  vill	  att	  bidraget	  ska	  höjas	  till	  37-‐45	  tusen	  per	  år	  och	  fördelas	  1/3	  till	  
ettan	  av	  respektive	  cup,	  1/3	  till	  tvåan	  av	  cupen	  och	  att	  3:an	  och	  4:an	  i	  
cupen	  får	  dela	  på	  resterande	  1/3.	  
Förslaget	  avslogs	  formellt	  eftersom	  det	  skulle	  riskera	  tömma	  förbundets	  
kassa	  och	  för	  att	  Mälarbåtar	  skulle	  riskera	  att	  inte	  kunna	  få	  något	  
resebidrag.	  Styrelsen	  fick	  dock	  i	  uppdrag	  att	  fortsätta	  arbeta	  med	  frågan	  
kring	  resebidraget.	  

	  
	  
	  

Vid	  protokollet:	   Justeras:	  
	  
	  
Viktor	  Lundgren	   Bruno	  Skog	   	   Klas	  Argulander	  


